

駐港部隊三軍聯訓展保港能力

陸海空部隊依託巡邏任務 演練搜救拿捕等多項實戰化課目

香港文匯報訊 駐港部隊微信公眾號「香江礪劍」昨日發布駐港部隊三軍聯合訓練消息：駐香港部隊昨日組織2020年度第二季度海空聯合巡邏，陸海空三軍部隊依託巡邏任務展開聯合搜救、臨檢拿捕、互為對抗等多項實戰化課目演練，全面檢驗駐香港部隊履行防務能力。

上午8時許，指揮所下達命令，空軍直升機迅速起飛，海軍艦艇完成巡邏兵力備便和戰位部署，駛離昂船洲海軍基地。這是駐香港部隊組織的海空聯合巡邏行動，三軍部隊依託巡邏任務展開實戰化課目演練。

駐香港部隊某艦艇大隊艇長譚琛說：「我們要完成的第一項演練內容，就是搜救附近海域的落水人員。我們搜救有兩個難點，第一個是往來船舶較多，第二個是目標較小、難以發現，我們主要採取人工目力瞭望和雷達對小目標的判別。」

上午9時30分，海上聯合指揮所指揮對香港海域的模擬失事人員進行救援，半小時後失事人員搶救成功。而與此同時，空軍直升機正在相隔數十里外的任務區域完成傷員轉運任務，十幾分鐘左右時間，傷員被送至駐香港部隊醫院救護。

臨檢可疑船隻 拿捕逃竄之敵

隨後，任務部隊接到對可疑船隻臨檢拿捕的命令，兩組特戰小隊分別由直升機和艦艇投送到任務區域實施臨檢拿捕任務。根據演練設定，模擬可疑船隻運有違禁物品，且船員具有攻擊性。

駐香港部隊某旅特戰連連長劉俊敏說：「我們奉命執行拿捕逃犯任務，演練背景是在不法分子棄船逃上島後，特戰隊員通過搭乘直升機實施空中搜索偵察，務求在第一時間鎖定目標，拿捕逃竄之敵。」

駐香港部隊某航空兵團參謀長汪興邦說：「島上機降要充分考慮周圍環境和植被情況，保證快速投送特戰隊員，同時這次行動，我們要進行空中偵察，隨時為地面人員指示目標和提供支援。」



■解放军駐香港部隊組織2020年度第二季度海空聯合巡邏，陸海空三軍部隊依託巡邏任務展開聯合搜救、臨檢拿捕、互為對抗等多項實戰化課目演練，全面檢驗駐香港部隊履行防務能力。



■特戰小隊乘艦艇對「可疑船隻」臨檢拿捕。



■空軍直升機轉運傷員。



■特戰隊員從直升機游繩而下，登島追捕「不法分子」。



■抓捕制服「不法分子」。



■特戰隊員空中舉槍戒備。

據了解，演練中，特戰、防空、艦艇、航空等多個兵種，按照實戰化要求採取連貫實施、紅藍對抗等方式進行。這次行動，駐港部隊陸海空三軍部隊齊齊出動，通過海空巡邏將應急戰備力量演練常態化，積極探索解決聯合演練中指揮、通聯、協同、保障等多個問題。整個巡邏過程

駐港部隊嚴格遵守香港航空、港口和航空管理等方面的法律規定，並事先通報了香港特區政府有關部門。

七一返校升旗 港生更懂國情

香港文匯報訊（記者 余韻）《國歌條例》於6月12日正式刊憲生效，今年七一更是條例生效後的首個回歸紀念日，別具歷史意義。教育局早前亦發出指引，要求各校就國慶日、回歸紀念日等重要日子舉辦活動時進行升旗禮。

為響應指引，教育界近日正密鑼緊鼓進行籌備，多所中學均指會一改傳統，於今天七一回歸紀念日舉行升旗禮。此外，香港升旗隊總會近日也特別跟進《國歌條例》落實，為中小學提供升旗訓練及支援學校籌建升旗隊，獲邀學校反應相當踴躍，紛紛表明會參與，以灌輸學生正確知識及態度。

創知中學校長黃晶榕表示，該校往年的慶回歸活動會安排於6月30日，並於7月首個上課日舉行升旗禮。但因今年七一屬實施《國歌條例》後的首個回歸紀念日，校方特意選擇在今天舉行升旗儀式，讓120名學生、校董會代表、教師、家長、校友等聚首一堂共慶。他提到，今日除了安排升旗隊升旗，更會播放與香港回歸相關影片，加深學生及來賓對祖國及香港的認識。

高掛國旗日數 遠超教局規定

黃晶榕介紹指，該校創校至今每天都高掛國旗，又笑言該校辦升旗禮日數遠多於教育局規定，「我們學校在開學禮、畢業禮、國慶節、元旦、七一、每月首個上學天等日子會有升旗儀式，合共逾20次。」

為培養學生的愛國情懷，創知中學亦於七八年前成立升旗隊，隊員除了負責校內升旗儀式，也曾代表學校出外參加比賽，甚至獲得不少重要獎項。黃晶榕續指，作為一所傳統的愛國學校，

我們有社會責任推廣國民教育，故學校亦會與區內學校分享經驗、互相觀摩。

黃楚標校邀請譚鐵牛楊潤雄觀禮

教育工作者聯會黃楚標中學校長許振隆亦表示，該校會於今天七一舉行升旗禮，並邀請中聯辦副主任譚鐵牛、教育局局長楊潤雄、學生、教師等百餘人回校觀禮；而培僑中學當日亦有培僑教育機構董事會主席吳康民、立法會前主席曾鈺成等嘉賓出席升旗禮，並由學生進行「國旗下的講話」，分享對香港回歸祖國的感受。

致力在教界推動升旗隊的香港升旗隊總會，6月下旬向全港學校發信，承諾為有意組建升旗隊的學校提供協助，包括贈送國旗、流動旗杆，為學生提供升旗儀式及步操訓練、國情講座等。身兼該會總監的許振隆表示，希望透過相關訓練，協助學生認識國家、關心社會。

全港近500所學校設升旗隊

許振隆表示，教育局指引給了學界很大的支持，讓各學校有所依循。他提到，現時全港有近500所學校設有升旗隊，當總會發放支援學校辦升旗禮的消息，學界反應亦相當熱烈，「有學校回覆希望我們因應七一回歸紀念日提供短期訓練；亦有學校希望學生能在暑假受訓；甚至有不少學校計劃在來年設立升旗隊。」

「升國旗、奏國歌的儀式感非常重要，我們亦可以藉此讓學生明白新中國成立的一連串故事」，黃晶榕補充指，國家發展至今並非一朝一夕的事，學生需要了解那些為國家犧牲、付出的人，「希望他們能夠先『認識』國家，繼而『認同』國家。」



■創知中學特意選擇在今天舉行升旗儀式，讓120名學生、校董會代表、教師、家長、校友等聚首一堂共慶。圖為升旗隊昔日在操場進行升旗儀式。受訪者供圖



■升旗隊手持國旗進入禮堂。受訪者供圖



■禮堂設有流動旗杆，在重要節日、慶典等均會舉行升旗禮。受訪者供圖

教界：引導學生認識國安法

隨著香港國安法通過實施，教育界亦開始積極思考國安教育相關內容。兩位受訪校長不約而同地表示，香港國安法致力保障國家、香港，以及學生的安全，故校方會對學生進行引導，教導他們正確認識法律。

創知中學校長黃晶榕指，香港近期受到外國勢力干預、社會動盪不安，香港國安法是國家出手救港的手段之一，「學校會

配合香港回歸23周年的契機，利用周會、早會等機會，引導學生反思社會過去一年發生的事情，從而引發他們思考『為何會設立香港國安法』等問題。」

黃楚標中學校長許振隆表示，除了已經向學界發放的國歌、國旗指引外，相信教育局亦會就學校宣傳推廣香港國安法及相關教育內容提供更明確的指引。他表示，香港國安法能確保國家、香港的安全，讓學生在適當的環境中成長。 ■香港文匯報記者 余韻

限聚延長 食肆入座率「鬆綁」至八成

香港文匯報訊（記者 文森）本港昨日新增兩宗確診新冠肺炎個案，累計1,205宗確診個案和一宗疑似個案，是連續17天本地零感染。行政官林鄭月娥昨日表示，本港已兩周沒有新增本地確診個案，防疫措施有放寬空間，又指港版健康碼安排已進入最後階段，爭取在本周內公布。特區政府之後宣布，本周四屆滿的限聚令延長至7月16日，但食肆、酒吧等多類處所的入座率可獲「鬆綁」，由原來的不能多於五成，放寬至最多八成；而公眾地方群組聚集人數上限維持50人。

兩美輸入個案 接受家居檢疫

昨日新增的兩宗確診輸入個案，患者分別為19歲及59歲男子，他們於潛伏期均身處美國，同於本月17日返港，同住大園美田邨美樓，接受家居隔離檢疫，其中19歲患者於本月29日病發，出現失去味覺，兩宗個案有流行病學關連。

此外，防護中心接獲內地海關通報一宗涉及11人的確診個案群組。他們均為貨櫃船MSC Flavia的船員，該船原定於6月26日於寧波登岸，該11名船員抵達寧波時被當地海關驗出對新冠病毒呈陽性反應。

對於日前有多名旅客因防疫措施未能轉機，滯留香港機場，機管局昨日宣布提出加強措施。如有任何航空公司，將不被目的地當局接受入境的轉機旅客帶到香港機場，日後相同航班編號的抵港航班，所有乘客下機前，均會被檢查護照及登機證。

若航空公司嚴重違規，有關航班或被暫停香港轉機服務，而航空公司要承擔所有相關費用，航空公司亦必須將未持有有效登機證的轉機旅客即時帶返出發地。

關愛資助裝修料惠2.4萬劏房戶

香港文匯報訊（記者 文森）關愛基金昨日推出「為低收入劏房住戶改善家居援助計劃」，改善居於劏房的低收入住戶之家居環境及加強他們與社區服務/資源的連繫。計劃為期兩年，每個合資格劏房住戶將按家庭成員人數獲得一筆過非現金資助津貼，一人住戶可獲8,500元、兩人住戶1萬元、三人住戶11,500元，以及四人或以上住戶13,000元，可用於進行簡單家居改善或維修；購買傢俬及家用物品；或滅蟲滅鼠服務，預計約2.4萬個劏房住戶受惠。

住戶須符合下列條件，包括居住於劏房單位；符合入息資格；及最少一名成員為香港居民。申請住戶可於計劃推行期間透過認可執行單位索取簡介及申請表，填妥後連同所需文件郵寄或交回認可執行單位以供審批。

醫局：工作時不應戴令人反感飾物

香港文匯報訊（記者 文森）紅十字會的「抽血風波」持續發酵，黑醫護組織「醫管局員工陣線」前日公然在公立醫院擺街站，向醫護及市民派發約1,000個印有「反抗」字眼的易拉扣及其他煽暴飾物。

醫管局總辦事處人力資源部昨日向員工發信，表明員工在工作場所及工作時不應穿戴及展示任何令人反感的飾物或物件。

若員工沒有遵從醫管局制訂的守則，局方將根據既定投訴機制及政策作出適

切跟進。

醫管局在信中表示，員工在工作時的衣着守則旨在提升醫管局作為醫療專業機構的形象，作為醫管局員工，工作時及在工作場所中，其服飾（無論是否穿着工作制服）、舉止及行為應表現專業

形象，並給予病人、服務受眾及市民大眾足夠的信心。

員工有責任遵守專業行為守則，並需保持政治中立，照顧社會的觀感。因此，員工在工作時及工作場所內不應穿戴或展示任何令人反感，引致病人、服務受眾、市民大眾和同事不信任，或被認為可能導致有偏頗及感覺被冒犯的飾物或物件。